
SRT-R 630 H/A 

Programmierbarer Thermostat mit Uhrfunktion 

Bedienungsanleitung 
Bevor Sie den Thermostat installieren oder bedienen, lesen Sie bitte die Bedienungsanleitung 
und beachten Sie die folgenden Hinweise. 

Vor Arbeiten am Gerät Leitungen spannungsfrei schalten! Der Anschluss und Service darf nur durch autorisiertes 
Fachpersonal erfolgen! Das Gerät ist nur für den Anschluss an festverlegte Leitungen in trockenen geschlossenen 
Räumen bestimmt. Zu beachten ist die VDE 0100, die EN 60730, Teil 1, sowie die Vorschriften der örtlichen EVU. 

1. Lieferumfang 

      

       Thermostat      Bedienungsanleitung 

2. Benutzeroberfläche 

2.1 Anzeige 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

2.2 Sensortasten 

Sensortasten 
(Einzelfunktion) 

Funktion 

 
 Modus 

1) In der Hauptanzeige wechseln Sie durch Drücken zwischen den Betriebsmodi: 
Automatik/Timer – Manuell – Standby-Modus 

2) Bei der Einstellung von Parametern durch Drücken bestätigen oder zum nächsten 
Vorgang wechseln. 

 
 Urlaubsmodus 

Drücken Sie die Taste 3s lang, um die Einstellungen für den Urlaubsmodus zu 
öffnen. 

 
Display Beleuchtung 

Ein/Aus 

1) 8 Sekunden lang drücken, um die Tastensperre zu aktivieren, weitere 8 Sekunden 
drücken, um sie zu deaktivieren. 

2) Im Einstellungsmenü gelangen Sie durch Drücken zur vorherigen Menüebene 
zurück. 

3) Kurz drücken, um die Display Beleuchtung ein-/auszuschalten. 

 
Nach oben 

1) Sollwert erhöhen. 
2) Stellen Sie die linke oder die vorherige Funktion ein. 

 
Nach unten 

1) Sollwert verringern. 
2) Nach rechts oder zum nächsten Vorgang einstellen. 

Sensortasten 
(kombinierte Funkt.) 

Funktion 

Drücken Sie  und  
gleichzeitig für 3 Sekunden. 

Um die Menüeinstellungen zu öffnen. 

 

2.3 Beschreibung der Symbole 

Symbol Bedeutung 

 
Automatik/Timer-Modus 

Wenn sich der Thermostat im Automatik-/Timer-Modus befindet, wird die 
Temperatur anhand des eingestellten Zeitprogramms geregelt. 

 
Temporärer Modus im 

Timer-Modus 

Wird durch vorrübergehende manuelle Änderung der Solltemperatur über die Tasten 

 aktiviert. Zum nächsten Programmzeitpunkt wird automatisch wieder die 
ursprüngliche Einstellung des Zeitprogramms übernommen. 

 
Manueller Modus 

Manueller Modus ist aktiviert. Unabhängig vom Zeitprogramm wird nach der 
eigegebenen Solltemperatur geregelt. 

 
Standby-Modus/ 

Frostschutzfunktion 

Wenn sich der Thermostat im Standby-Modus befindet, wird die Temperatur auf 
Frostschutztemperatur (Standardwert 5°C) gehalten. 

 
Urlaubsmodus 

Das Koffersymbol mit dem Flugzeug darüber wird angezeigt, wenn sich der 
Thermostat im Urlaubsmodus befindet. Standardtemperatur ist 5°C.  zeigt 
während des Einstellens des Urlaubszeitraums das Anfangsdatum des Urlaubs an,

 das Enddatum des Urlaubs. 

 
Uhrzeit 

1) In der Hauptansicht wird die aktuelle Uhrzeit angezeigt. 
2) Zeigt die Programm-Uhrzeit während der Einstellung des Zeitprogramms an. 
3) Zeigt die Dauer des Urlaubs in Stunden oder Tagen an. 

 
Woche 

1) In der Hauptanzeige wird die aktuelle Woche angezeigt. Der horizontale Balken 
kennzeichnet dabei den aktuellen Wochentag  
2) Zeigt beim Einstellen des Datums den aktuellen Wochentag an  

 
Programmierzeitraum 
(6 Perioden für 1 Tag) 

Im Timer-Modus wird die aktuelle Programmperiode durch den unteren horizontalen 
Balken angezeigt. Beim Einstellen des Zeitprogramms wird der aktuelle 
Programmzeitraum durch den horizontalen Balken angezeigt. 

OS 
OS-Regelung 

OS-Anzeige: Optimal-Start Regelverfahren (OS)  
Der Thermostat regelt nach dem Optimal-Start Regelverfahren und versucht die 
Solltemperatur der nächsten Schaltzeit bereits bis zu deren Beginn zu erreichen. 
Dazu stellen Sie das Ti (Zeitintervall) in diesem Menü auf 10, 15, 20, 25 oder 30 
Minuten ein. Dadurch hat der Thermostat 10, 15, 20, 25 oder 30 Minuten Zeit, die 
Raumtemperatur um je 1°C zu erhöhen. 

TPI 
TPI-Regelung 

TPI-Anzeige: Der Thermostat regelt nach dem Proportional-Integral Regelverfahren 
(PWM). 

 
Heizen 

Angezeigt: Die Heizung ist eingeschaltet. 

 
Tastensperre 

Angezeigt: Die Tastensperre ist aktiviert. 

 
Raumluftfeuchtigkeit 

Zeigt die aktuelle Raumluftfeuchtigkeit an. 

 

Anzeige: Externer Temperaturfühler ist aktiv und erfolgreich angeschlossen. 
Blinken: Externer Temperaturfühler ist ausgewählt, aber nicht ordnungsgemäß 
angeschlossen oder nicht angeschlossen. 

 

3. Montage 

3.1 Montageort 

• Wandmontage innerhalb des Heizbereichs. 

• Etwa 1,5 m über dem Boden. 

• Nicht neben Fenstern und Türen montieren. 

• Nicht in Bücherregalen und Schränken installieren. 

• Von Wärmequellen fernhalten (Heizkörper, Kamin, Fernsehgeräte) und direkte Sonneneinstrahlung vermeiden. 
 

       
 

     Montageort 
 

3.2 Schritte zur Installation des Thermostats 

            
1) Wandmontageplatte mit einem Schlitz-         2) Schließen Sie das Stromkabel entsprechend der Klemmen-. 

  schraubenzieher entfernen.                          belegung auf der Rückseite an. Eingangsspannung 230 V AC.   

   

      
3) Setzen Sie die Rückseite des Thermostats in die     4) Bringen Sie den vorderen Teil des Thermostats auf der 

  UP-Einbaudose ein und schrauben Sie sie fest.       Rückseite an. 

 

Hinweis: Auf der Platine befinden sich elektrostatisch empfindliche Elemente, die Sie bitte nicht direkt mit der Hand oder 

einem Leiter berühren. 

 

3.3 Anschluss von Thermostat und Stellantrieb 

Wird der Thermostat zur Steuerung eines Stellantriebs verwendet, müssen der Thermostat und der Stellantrieb wie in der 
nachstehenden Abbildung dargestellt angeschlossen werden. 

 
 

 S1/S2: Externer Temperaturfühler 
 
Hinweis: Elektrostatische Entladungen können elektronische Bauteile beschädigen. Es wird empfohlen, statische  

Elektrizität vor der Arbeit durch einen geerdeten Gegenstand abzuleiten. 

Hinweis: Die Installation darf nur von Fachleuten vorgenommen werden. 

 

4. Bedienung 

4.1 Uhrzeit- und Datumseinstellungen 

1) Drücken Sie in der Hauptansicht die Tasten  und  gleichzeitig für mehr als 3 Sekunden, um die 
Menüeinstellungen zu öffnen. 

2) Wählen Sie P07 und drücken Sie  , um die Zeiteinstellung aufzurufen; stellen Sie die Reihenfolge wie folgt ein: 
Jahr-Monat-Tag-Stunde-Minute. 

3) Drücken Sie die Tasten  , um den Wert einzustellen. Drücken Sie die Taste  , um den Wert zu 
bestätigen und den nächsten Wert einzustellen. 

4) Drücken Sie die Taste  , um zur Hauptansicht zurückzukehren und den eingestellten Wert zu speichern. 

 

Aktueller Wochentag 
Aktueller Programmzeitraum 
Raumtemperatur 
Temperatureinheit 

  

Raumluftfeuchtigkeit 

Externer Temperaturfühler 

Regelverhalten 
Frostschutz-/Standby-Modus 
Manueller Modus 

Tastensperre  
Satz 

Heizen 
Auto-/Timer-Modus 
Temporärer Modus 

Start/ 
 Urlaub   Ende        Uhrzeit   Woche  Zeitprogramm 

Modus (1 Klick)/  Urlaub Ein/Off Erhöhen/Auf Senken/Absenken 
Menü (Langer Druck) 

Modus  Urlaubsmodus   Display  Nach oben  Nach unten 
         Beleuchtung 
         Ein/Aus 



4.2 Funktion Tastensperre 

Drücken Sie 8 Sekunden lang  , alle Tasten sind inaktiv. 

Drücken Sie zum Entsperren erneut 8 Sekunden lang auf . 

4.3 Betriebsmodus 

Drücken Sie in der Hauptansicht die Taste  , um den Betriebsmodus zyklisch in folgender Reihenfolge zu wechseln: 
Automatik-/Timer - Manuell - Standby. 

 Timer-Modus: Einstellung für 7 Tage, 6 Temperaturperioden pro Tag. 

 Temporärer Modus im Timer-Modus: Wird durch vorrübergehende manuelle Änderung der Solltemperatur über die  

                    Tasten   aktiviert. Zum nächsten Programmzeitpunkt wird automatisch wieder die                    
                        ursprüngliche Einstellung des Zeitprogramms übernommen. Zusätzlich können Sie den        

                        Temporären Modus durch Drücken der Taste  beenden, Sie gelangen dadurch wieder in  
                        den Timer Modus. 

 Manueller Modus: Temperatur wird permanent anhand des eingestellten Sollwerts geregelt. Der Modus ist für  
                   Benutzer geeignet, die über einen längeren Zeitraum eine konstante Temperatur benötigen. 

 Standby-Modus: Automatischer Betrieb der Frostschutzfunktion, die Solltemperatur ist auf 5°C voreingestellt. 
 
4.4 Solltemperatur einstellen 

Drücken Sie in der Hauptansicht die Tasten  , um die Solltemperatur temporär oder im manuellen Modus 

einzustellen. Der Einstellbereich liegt zwischen 5 und 35°C. Drücken Sie , um zu bestätigen und zur Hauptansicht 
zurückzukehren. Alternativ kehrt das Gerät nach 5 Sekunden automatisch zur Hauptansicht zurück. 

Timer-Modus/Temporärer Modus: Die Temperatur wird auf einen vorübergehenden Wert eingestellt und kehrt zum 
nächsten Programmzeitpunkt zur ursprünglichen Einstellung des Zeitprogramms 
zurück.  

Manueller Modus: Die Temperatur wird entsprechend des neuen Sollwerts geregelt. 

Standby-Modus: Die Solltemperatur ist nicht einstellbar. 
 
4.5 Zeit-Temperatur-Programmierung im Timer-Modus 

Die Zeit-Temperatur Programmierung ermöglicht es Ihnen, pro Tag 6 verschiedene Zeiträume mit individuellen 
Solltemperaturen einzustellen. Die Programmzeit kann in Schritten von 10 Minuten eingestellt werden. 

5+2 Tage-Programmierung: Es können gleiche Temperaturen und Schaltzeiten für Montag bis Freitag und getrennt für 
Samstag und Sonntag eingestellt werden.  

7 Tage-Programmierung: Es können für jeden Wochentag unterschiedliche Temperaturen zu verschiedenen 
Schaltzeiten eingestellt werden. 

1 Tages-Programmierung: Es können die Temperaturen und Schaltzeiten für einen Tag eingestellt werden, diese 
werden dann für alle übrigen Tage übernommen. 

Die Standardprogrammierung beträgt 7 Tage (7d) mit den folgenden Parametern: 
 

Zeit-Temperatur 
Programm 

MO DI MI DO FR SA SO 

P1 
06:30 06:30 06:30 06:30 06:30 08:00 08:00 

21°C 21°C 21°C 21°C 21°C 21°C 21°C 

P2 
08:00 08:00 08:00 08:00 08:00 10:00 10:00 

18°C 18°C 18°C 18°C 18°C 21°C 21°C 

P3 
12:00 12:00 12:00 12:00 12:00 12:00 12:00 

18°C 18°C 18°C 18°C 18°C 21°C 21°C 

P4 
14:00 14:00 14:00 14:00 14:00 14:00 14:00 

18°C 18°C 18°C 18°C 18°C 21°C 21°C 

P5 
17:30 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30 

21°C 21°C 21°C 21°C 21°C 21°C 21°C 

P6 
22:00 22:00 22:00 22:00 22:00 23:00 23:00 

18°C 18°C 18°C 18°C 18°C 18°C 18°C 

 
Anleitung zur Programmierung: 

1) Drücken Sie  und  für 3s, um die Menüeinstellungen zu öffnen. 

2) Wählen Sie P14 und drücken Sie , um die Heizungsprogrammierung aufzurufen. 

3) Nach dem Aufrufen der Programmierungsseite wird standardmäßig  angezeigt. Drücken Sie die Taste  , um zu 

anderen Programmierungsmodi zu wechseln, und drücken Sie die Taste  , um die Einstellung der Temperatur für 
den Zeitraum einzugeben. 

 

Die Reihenfolge ist von P1-P6, Startzeit und Zieltemperatur am Montag einstellen, und dann für Dienstag einstellen, und 
so weiter. 
 

Tastenfunktionen während der Programmierung: 

Drücken Sie die Taste  für 2 Sekunden, um den nächsten Wochentag 
zu wählen. 

Im 5+2 Tage Modus schalten Sie zwischen den Wochentagen 1~5 und 
den Wochentagen 6~7 um. 

Im 7-Tage Modus können Sie individuell zwischen den Wochentagen 1~7 
wechseln. 

Im 1 Tages Modus gibt es diese Funktion nicht. 

Drücken Sie die Taste  kurz um zur Zeiteinstellung der nächsten Programmperiode zu wechseln. 

Drücken Sie die Tasten  , um den Zeitwert einzustellen. Drücken Sie die  Taste um den Temperaturwert 
einzustellen. 

Drücken Sie die Taste , um zu bestätigen und den nächsten Vorgang aufzurufen. 

Drücken Sie die Taste , um zum vorherigen Schritt zurückzukehren. 

 

Programmierung kopieren (nur bei 7-Tage-Modus): 

Drücken Sie die Taste  für 2 Sekunden, um den Wochentag als Kopierquelle auszuwählen. 

Drücken Sie die Taste  für 2 Sekunden, um die Kopierfunktion aufzurufen,  und die Kopierquelle wird anzeigt. Die 

Zielquelle blinkt. 

Drücken Sie die Taste , um die Zielquelle auszuwählen und zum nächsten Tag zu springen. 

Drücken Sie die Taste , um die Zielquelle abzuwählen und zum nächsten Tag zu springen. 

Drücken Sie die Taste , um einen Tag zu überspringen. 

Drücken Sie die Taste , um zu speichern und zur Hauptansicht zurückzukehren. 

 

4.6 Urlaubsprogramm einstellen 

Drücken Sie in der Hauptansicht die Taste  3 Sekunden lang , um die Urlaubseinstellungen aufzurufen. 
 

 

Das Symbol FROM zeigt an, dass der Urlaubsbeginn eingestellt werden soll, das Symbol TO zeigt an, dass das 

Urlaubsende eingestellt werden soll. Die Reihenfolge ist "Jahr-Monat-Tag-Stunde". Drücken Sie die Tasten  , um 

den Wert einzustellen, drücken Sie die Taste , um den Wert zu bestätigen und den nächsten Wert einzustellen. Nach 

der Einstellung des Urlaubsbeginns wird automatisch die Seite zur Einstellung des Urlaubsendes aufgerufen. Drücken Sie 

die Taste  um zwischen FROM und TO zu wechseln. 

 

 

Hinweis: 1) Wenn die Urlaubsfunktion aktiv ist, beträgt die Solltemperatur standardmäßig 5°C. 

2) Wenn das Startdatum auf einen späteren Zeitpunkt als das Enddatum eingestellt wird, wird dieses Startdatum 
automatisch als Enddatum übernommen. 

3) Wenn das Enddatum auf einen früheren Zeitpunkt als das Startdatum eingestellt wird, wird dieses Enddatum 
automatisch als Startdatum übernommen. 

4) Im Urlaubsmodus ist nur die Taste  aktiv. Drücken Sie die Taste  , um die Urlaubsfunktion zu beenden. 

5) Der Thermostat wird nach Beendigung der Urlaubsfunktion in den Timer-Modus umgeschaltet. 

 

4.7 Automatische Aktivierung Sommerzeit 

1) Drücken Sie  und  für 3s, um die Menüeinstellungen zu öffnen. 

2) Wählen Sie die Option P06 und drücken Sie  , um die Sommerzeiteinstellungen aufzurufen. 

3) Drücken Sie  oder , um zwischen ON/OFF zu wählen. Wenn Sie die automatische Aktivierung der Sommerzeit 
aktivieren möchten, wählen Sie ON (Standardeinstellung ist ON). 

4) Startzeit: 2:00 Uhr am letzten Sonntag im März. Endzeit: 3:00 Uhr am letzten Sonntag im Oktober. 

5) Drücken Sie die Taste , um zu speichern und zur vorherigen Menüebene zurückzukehren. 

6) Drücken Sie die Taste , um zur Hauptansicht zurückzukehren. 

 

5. Einstellung des Thermostatmenüs 

1) Drücken Sie in der Hauptansicht die Tasten  und  gleichzeitig für mehr als 3 Sekunden, um die 
Menüeinstellungen zu öffnen. 

2) Drücken Sie die Tasten , um zwischen den Menüfunktionen P01~P16 zu wechseln. 

Menüpunkt Name des Parameters Beschreibung der Parameter Standardwert 

P01 
Fühlerabgleich 
Temperatur 

Bereich: ±7°C, Schritt: 0,1°C 0 

P02 
Fühlerabgleich 
Raumluftfeuchtigkeit 

Bereich: ±10%, Schritt: 1% 0 

P03 
Reset auf 
Werkseinstellungen 

0: Nicht zurücksetzen 
1: Zurücksetzen 

0 

P04 
Helligkeit des Bildschirms 
einstellen 

0-5 5 

P05 
Tastenton 
ein-/ausschalten 

ON/OFF ON 

P06 
Automatische Aktivierung 
Sommerzeit 

ON = automatische Umschaltung 
OFF = keine automatische Umschaltung 

ON 

P07 Datum/Uhrzeit einstellen Reihenfolge: Jahr-Monat-Tag-Stunde-Minute. 
2024-01-01 

12:00 
Montag 

P08 
Begrenzung 
Bodentemperatur 

5-45°C 26°C 

P09 
Auswahl 
Temperaturfühler 

1: Eingebauter Fühler, Regelung über internen 
Temperaturfühler. 
2: Externer Fühler, Regelung über externen 
Temperaturfühler. 
3: Dual-Temperaturfühler (1+2), Regelung über internen 
Temperaturfühler, Begrenzung über externen 
Temperaturfühler. 

1 

P10 
Obere Grenze 
Fußbodentemperatur 

Bereich: 10-35°C 35°C 

P11 
Untere Grenze 
Fußbodentemperatur 

Bereich: 5-30°C 5°C 

P12 Schalthysterese Bereich: 1-3°C, Schritt: 0,5°C 1°C 

P13 
Regelverhalten 
auswählen 

SPAN (2-Punkt) / OS / TPI (PWM) 
 
OS: Zeitintervall/1°C  
Auf 10, 15, 20, 25 oder 30 Minuten einstellen. Dadurch 
schaltet der Thermostat dementsprechend früher ein um die 
Solltemperatur bereits zu Beginn der nächsten Heizperiode 
zu erreichen. 
 
PWM: Zykluslänge 
Bereich: 2,3,6 oder 12 Min., Standardwert: 6 Min. 
Regelbereich 1,5-3K, Standardwert: 2K 

SPAN 

P14 Zeitprogramm auswählen 7d / 52d / 24H 7d 

P15 Frostschutztemperatur 
ON: Aktiv, einstellbarer Bereich: 5-15°C 
OFF: Nicht aktiv. 

ON: 5°C 

P16 Ventiltraining 
ON/OFF 
ON: 1 x wöchentlich 

OFF 

 

6. Fehlercodes 

Code Bedeutung Grund 

E1 
Ausfall des eingebauten 
Temperatur- und 
Feuchtigkeitssensors 

Eingebauter Temperatur- und Luftfeuchtigkeitssensor und damit verbundene 
Hardwarefehler 

E2 
Ausfall des externen 
Temperaturfühlers 

Externer Temperaturfühler und damit verbundene Hardwarefehler 

E3 
Begrenzung 
Bodentemperatur 
überschritten 

Siehe Menüpunkt P08. 
Überschreitung Grenztemperatur >= +0,5°C. 

 

7. Technische Daten 

Betriebsspannung 230 V AC / 50 Hz (±10 %)  

Bedienung 5 Sensortasten 

Einstellbereich +5 bis +35°C 

Fühlertoleranz ±1 K  

Schaltdifferenz (2-Punkt) Einstellbar: 1-3K, Schritt: 0,5K, Standardwert: 1K 

Regelbereich (TPI/PWM) Einstellbar: 1,5-3K, Schritt: 0,1K, Standartwert: 2K 

Fühler intern oder extern (nicht im Lieferumfang enthalten)   

Ausgang 1 x Relais potenzialbehaftet  

Max. zul. Schaltstrom 3 A / 230 V AC 

Leistungsaufnahme <1 W 

Elektrische Anschlüsse Schraubklemmen 

Wirkungsweise 1.C (keine Begrenzer-Wirkungsweise)  

zul. Umgebungstemperatur 0-50°C 

max. rel. Luftfeuchte max. 85% rF (nicht kondensierend)  

max. Einsatzhöhe bis 3000m über Meereshöhe  

Gehäuse 
Material: ABS/PC (schlagfest, flammgeschützt)  

Hochglanz Displayfenster: PMMA 

Flammschutz UL94 V-0 

Maße 86 x 86 x 11 (42) mm (B x H x T) 

Montage auf UP-Dose  

Kabeleinführung über UP-Dose  

Schutzart IP 30 

Schutzklasse II  

Gewicht ca. 170 g 

 

Änderungen vorbehalten. 
SRT-R 630 H/A 20241213 


